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1. SPØRSMÅL OG SVAR 

Anbudskonkurranse, Båtanbud Ytre Namdal 
 

Innkomne spørsmål og svar 
Nr Spørsmål 

mottatt 
Gjelder 

dokument: 
Gjelder  
pakke 

Spørsmål fra 
Tilbyder 

Svar fra 
Oppdragsgiver 

Endring i KGL Dato 

1 11.02.19 Del B 
Leveransebeskrivelse 

Pakke 1 Dersom et reservefartøy 
oppfyller alle krav til 
hovedfartøy i sambandet, 
kan en da nytte dette uten 
at det teller på dager der 
reservefartøy nyttes? 

Nei Nei 18.02.19 

2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

11.02.19 Del A Generelle 
kontrakstsvilkår 

Pakke 1 Ref. kontraktens punkt 20. 
Det synes å vere veldig 
høye bøtesatser for Pakke 
1, blant annet ved innstilt 
tur. Dette kan gå på 
sikkerheten løs, da 
mannskapet kan føle at de 
blir tvunget til å gå i dårlig 
vær for å unngå at rederiet 
skal få bot. Hvor går 
grensen på 
bølgehøyde/vindstyrke 
hvor en kan kalle det 
forhold som kommer 
utenfor forhold som 
Operatør har risiko for? 

Oppdragsgiver vil ikke 
ilegge gebyrer ved 
innstillinger på grunn av 
begrensninger 
sjøfartsdirektoratet har satt 
for fartøyene eller når 
kapteinen vurderer 
værforholdene så dårlig 
og/eller av hensyn til 
sikkerheten at han velger å 
innstille. 

Nei 18.02.19 
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3 15.02.19 Del B 
Leveransebeskrivelse 
vedlegg 2.3 

Pakke 2 Spørsmål vedrørende rute 
søndager sommer (01.05 – 
31.08) for ruten Namsos – 
Rørvik – Leka 
Oppstartstidspunkt 
søndager: 
 

• 01.05 – 10.06   
12.25 i henhold til 
litra «g» 

• 11.06 – 22.06   
13.55 i henhold til 
ordinær rutetabell 

• 23.06 – 18.08   
10.25 i henhold til 
litra «e» 

• 19.08 – 31.08   
13.55 i henhold til 
ordinær rutetabell 

 
1. Dette vil virke svært 
forvirrende for de reisende, 
med stadig endringer, samt 
at det må bestilles innen 
fredag 16.00 i perioden 
litra «e», hvor litra «f» er 
anført. 
Selv om det dreier seg kun 
om Gjæslingan, kan behov 
for reise til/fra oppstå også 
etter bestillingstidspunkt. 
 
2.Dersom dette skal gi 
effekt, må 

Rutetabellen er en 
videreføring av dagens 
rutetabell og skal bidra til å 
skape forutsigbarhet for 
passasjerene ved overgang 
til ny kontrakt.  
 
Oppdragsgiver foretar ingen 
endringer av rutetabellen.  

Nei 20.02.19 
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arbeidstid/arbeidstidsbereg
ninger justeres flere ganger 
i løpet av kort tid, hvilket i 
realiteten er lite praktisk og 
realistisk. 
 
Operatør må beregne 
arbeidstid uansett om det 
blir bestillingstur eller ikke. 
Vi ber Oppdragsgiver 
minimum endre slik at 
Gjæslingan har samme rute 
for perioden 11.06-22.06 
som de foregående ukene, 
men gjerne også se på en 
forenkling for øvrig. 

4 20.02.2019 Del B 
Leveransebeskrivelse 

Pakke 1 I de fleste kontrakter for 
ferje er det gitt følgende 
ordlyd: En ferje i 
sambandet kan ikke 
erstattes av reservefartøy i 
mer enn x dager pr. 
kalenderår, med mindre 
reservefartøy oppfyller alle 
krav til hovedfartøy stilt i 
konkurransegrunnlaget. 
 
Vi ber om at AtB åpner for 
tilsvarende løsning i denne 
konkurransen, viss ikke ber 
vi om en begrunnet 
redegjørelse for hvorfor 
AtB ikke ønsker denne 
løsningen. 

Oppdragsgiver viser til svar 
på spørsmål 1. 
Oppdragsgiver vil ikke endre 
på kravene til bruk av 
reservefartøy.  
 
 

Nei  25.02.2019 
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5 27.02.2019 Del B 
Leveransebeskrivelse 

Pakke 2 Flere av kaiene i pakke 2 er 
faste kaier hvor man ikke 
oppnår adgang til skipet 
som er i tråd med vedlegg 
3 med normale 
landgangskonstruksjoner. 
Vil oppdragsgiver tillate 
avvik fra vedlegg 3 ved 
disse kaiene? 

Oppdragsggiver viser til 
Vedlegg 2.3: 
 
«Ved anløp av faste kaier 
ved vannstand som gir 
ugunstige stigningsforhold 
på landgangen er det 
kapteinen om bord som 
avgjør om betjening av 
kaien er forsvarlig» 

Nei 27.02.2019 

6    Oppdragsgiver har 
oppdatert Prosedyrereglene 
og Bilag 1 Tilbudsskjema 

Oppdragsgiver har 
oppdatert Prosedyrereglene 
og Bilag 1 Tilbudsskjema 

Ja, se 
Prosedyrereglene 
punkt 3 og 7, 
samt Bilag 1 
Tilbudsskjema 

27.02.2019 

7 28.02.2019 Del B 
Leveransebeskrivelse 

Pakke 2 Leveringsbeskrivelse 1.2, 
slik teksten er formulert nå 
må operatør uansett  grunn 
sørge for alternativ 
transport for reisende ved 
innstilte avganger, ikke 
bare for grunner som 
operatør rår over. Kan 
oppdragsgiver bekrefte at 
slike transporter blir betalt 
av oppdragsgiver? 

Oppdragsgiver betaler ikke 
for alternativ transport. 
Kostnader til alternativ 
transport skal prises inn i 
godtgjørelsen. 
 
For forhold som er utenfor 
operatørenes kontroll blir 
operatør ikke trukket i 
godtgjørelse når det settes 
inn alternativ transport. 

Nei 01.03.2019 

8 28.02.2019 Del B 
Leveransebeskrivelse 

Pakke 2 Krav reserve pakke 2, er 
det riktig at krav til 
reservefartøy er tilsvarende 
krav til hovedfartøy? 

Det er ikke riktig at 
reserverfatøy har 
tilsvarende krav som 
hovedfartøy i pakke 2.  
 
Oppdragsgiver viser til Del B 
Leveransebeskrivelsen 
punkt 3 «Krav til fartøy» og 

Nei 01.03.2019 
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punkt 4 «Reservefartøy».  
9 28.02.2019 Del B 

Leveransebeskrivelse 
Vedlegg 5 

Pakke 2 Kan oppdragsgiver sende 
en oversikt over kostnader 
knyttet til 
kaileie/ekspeditører for 
samtlige kaier det anløpes 
til for pakke 2? Kan 
oppdragsgiver i tillegg til 
navn inkludere tlf/epost på 
kaieiere? 

Nei. 
 
Oppdragsgiver har 
oppdatert Del B 
Leveransebeskrivelsen 
Vedlegg 5 med utvidet 
kontaktinformasjon til 
kaieiere.  
 
 

Ja, se Del B 
Vedlegg 5 Kaidata 

01.03.2019 

10 28.02.2019 Del B 
Leveransebeskrivelse
Vedlegg 3  

Begge 
pakkene 

Vedlegg 3 Universell 
utforming: 
Pkt.3. "For de første 100 
passasjerer fartøyet er 
sertifisert for, skal det 
være 2 plasser reservert 
for rullestol". Kravet til 
passasjerantall for pakke 1 
og 2 er alle under 100 
passasjerer. betyr dette at 
det ikke er krav til 
rullestolplasser på fergene 
og hurtigbåten? 

Fra 0 til 100 passasjerer, 
skal det være 2 plasser 
reservert for rullestol.  
 
Del B Vedlegg 3 gjelder ikke 
for pakke 1.  

Nei 01.03.2019 

11 28.02.2019 Del B 
Leveransebeskrivelse
Vedlegg 3 

Begge 
pakkene 

Vedlegg 3 Universell 
utforming: 
Pkt. 6 HC toaletter. 
"Avnegner av sipets 
størrelse skal minst et 
toalett være tilrettelagt for 
rullestolbrukere". Skipets 
størrelse er ikke nærmere 
definert. Er det krav til HC 
toalett jf. vedlegg 3 for 

Ja, det er krav til HC-toalett 
for hurtigbåt, jf. Del B 
Vedlegg 3.  
 
Del B Vedlegg 3 gjelder ikke 
for pakke 1. 

Nei 01.03.2019 
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fergene og hurtigbåten? 
12 28.02.2019 Del B 

Leveransebeskrivelse 
Vedlegg 2.3  

Pakke 2 Rutetabell Namsos-Rørvik-
Leka / Namsos - Rørvik 
Gjeslingan i perioden 
05.05-31.08 og 01.05-
31.08. I beskrivelsen over 
ruten så antas det at dag 
3+5, hvor Gjeslingan er 
tatt inn, at det i  ruten over 
samme dager i ruten 
01.05-31.08 utgår dag 3 og 
5. Kan oppdragsgiver gi en 
nærmere beskrivelse av 
ruteforholdet dag 3 og 5?   

Oppdragsgiver gir ikke en 
nærmere beskrivelse av 
ruteforholdet dag 3 og 5.  
 
Oppdragsgiver ønsker for 
ordens skyld å presierere at 
det er to ruteendringer. 
Oppdragsgiver viser til Del B 
Vedlegg 2.3. 

Nei 01.03.2019 

13 04.03.2019 Del A Generelle 
kontraktsvilkår 

 Det vises til spørsmål 7 
Vedrørende alternativ 
transport. Svaret er ikke i 
overensstemmelse med 
Konkurransegrunnlagets 
Del A punkt 27. I Del A 
punkt 27 står følgende: 
«Kostnader Operatør har 
ved iverksetting av slike 
avhjelpstiltak skal dekkes 
av Oppdragsgiver. Det skal 
gjøres fradrag for 
besparelser Operatør har 
som følge av ….». Svaret i 
spørsmål 7 sier imidlertid 
at Oppdragsgiver ikke 
betaler for alternativ 
transport og at det ikke blir 
trukket godtgjørelse. Vi ber 
Oppdragsgiver presisere 

Operatør er ansvarlig for å 
sørge for alternativ 
transport etter del B 
leveransebeskrivelsen punkt 
1.2 ved innstilte avganger, 
og skal dekke kostnadene 
for dette (gjelder kun pakke 
2). Dette gjelder uavhengig 
av om det skyldes forhold 
operatøren rår over eller 
ikke, eksempelvis 
værforhold. Værforhold er 
etter kontrakten ikke å anse 
som en force majeure 
hendelse.  
 
Oppdragsgiver har presisert 
i del A Generelle 
kontraktsvilkår hva som kan 
ansees som en force 

Ja, se Del A 
Generelle 
kontraktsvilkår 
punkt 26 

05.03.2019 
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hva som skal legges til 
grunn. 

majeure situasjon.  
 
Oppdragsgiver bemerker at 
det ikke vil ilegges gebyr for 
innstilte avganger som 
skyldes forhold operatør 
ikke rår over. 
 
Oppdragsgiver mener derfor 
at det ikke foreligger 
motstrid mellom 
kontraktsdokumentene. 
 

14    Oppdragsgiver har uttsatt 
tilbudsfristen, se 
Proserdyreglene.  

Oppdragsgiver har utsatt 
tilbudsfristen, se 
Prosedyrereglene.  

Ja, se 
Prosedyrereglene 
punkt 5.2 

05.03.2019 

15    Oppdragsgiver har gitt 
utfyllende veiledning for 
levering av ESPD-skjema 
for underleverandører/ 
samarbeidspartnere 

Oppdragsgiver har gitt 
utfyllende veiledning for 
levering av ESPD-skjema for 
underleverandører/ 
samarbeidspartnere 

Nei, men se 
oppdatert  
Prosedyrereglene 
punkt 3, 
oppdatert Bilag 1 
Tilbudsskjema og 
oppdatert Bilag 4 
ESPD-skjema  

07.03.2019 

16 12.03.19 Bilag 4 ESPD-skjema 
for underleverandører 

 Det går ikke å få opp som 
skal inn i 
dokumentrekkefølge 3, 
ESPN skjema for 
underleverandører. 
Får det ikke opp under 
dokumenter, kun en side 
med koder som åpner seg. 
Den er heller ikke mulig å 
skrive ut. 

Oppdragsgiver viser til 
Prosedyrereglene punkt 3.1 
og anbefaler tilbyder å se på 
Difis veileder for utfylling 
ESPD-skjema.  
 
Oppdragsgiver ønsker å 
påpeke at det ikke er feil 
med filen, men at man må 
følge veilederen for at 

Nei 12.03.2019 
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skjemaet skal fremstå som 
forståelig.  

17    Gjelder utfylling av  ESPD 
III: Avvisningsgrunner - 
Opplysninger om 
leverandøren; 
Det står: 
"Hvis relevant, er 
leverandøren registrert på 
en offisiell liste over 
godkjente leverandører, 
eller har denne en 
tilsvarende attest for 
sertifisering (f.eks. i hht en 
nasjonal 
(pre)kvalifikasjonsordning? 
Svares "Ja" får vi opp : 
"Informasjon: OBS! Per i 
dag finnes ingen norsk 
offisiell liste over godkjente 
leverandører, jf. § 17-2. 
Svar på de øvrige delene 
av dette avsnittet. Hvis 
oppdragsgiver ikke krever 
at man er registrert i i 
henhold til en nasjonal 
(pre) kvalifikasjonsordning 
eller lignende, krysser du 
av for "Ikke relevant" 
 
Skal det krysses av for 
"nei" her ?  
I hht kvalifikasjonskrav 
angitt i Prosedyrereglenes 

Det som gjelder offisiell liste 
over godkjente 
leverandører, er dette 
punktet ikke relevant. 
Dersom det ikke går an å 
huke av for «ikke relevant» 
må tilbyder huke av for 
«nei» på dette punktet.  
 
Oppdragsgiver ber 
tilbyderne ta kontakt med 
Difi dersom man har 
utfordringer med å fylle ut 
ESPD-skjemaet. 
Kontakinformasjon: 
ESPD@difi.no. Telefon: +47 
22 45 10 00 

  

mailto:ESPD@difi.no
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pkt 4, er disse bekreftet del 
IV Kvalifikasjonskrav og 
lagt ved relevant 
dokumentasjon.  Vi ber  om 
et snarlig svar. 
 
Hvis "nei",  krysse av for 
"nei" på neste spm vedr 
database i en EØS-stat ? 

18   Oppdragsgiver minner om at tilbudsfristen går ut i morgen kl.10.00, og 
at det er viktig at tilbydere leverer i god tid før tilbudsfristen. 
 
Oppdragsgiver ønsker også å presisere at veiledningen for bruk av 
eventuelle underoperatører eller samarbeidspartnere som tilbyder støtter 
seg på for å oppfylle kvalifikasjonskravene har falt ut ved den siste 
oppdateringen av prosedyrereglene (v4). Oppdragsgiver ønsker derfor å 
gjøre tilbydere oppmerksom på, og presisere at dersom en tilbyder 
støtter seg på kapasiteten til andre virksomheter for å oppfylle 
kvalifikasjonskravene skal det leveres en forpliktelseserklæring (her 
utfyllelse av Prosedyrereglene bilag 6), jf. Prosedyrereglene bilag 1 
tilbudsskjema punkt 5. Det skal også leveres en beskrivelse jf. 
Prosedyrereglene bilag 1 tilbudsskjema punkt 6.  
 
Det vises til tabellen i punkt 3.1 i prosedyrereglene versjon 3: 
 

Nei 14.03.19 
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